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ЛІКУВАННЯ ЛАБОРАТОРНИХ МИШЕЙ, ХВОРИХ НА СИФАЦІОЗ
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Білоцерківський національний аграрний університет, м. Біла Церква, Україна 
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Вступ. Вивчення фауни міських систем завжди викликало великий інтерес не лише теоретично, 
а й практично. Цікавість науковців до вивчення захворювань мишоподібних гризунів визначається 
двома основними моментами. По-перше, паразити мишоподібних гризунів є перенощиками небез-
печних хвороб тварин і людини, а по-друге, мікроссавці є зручним модельним об’єктом для вив-
чення відносин паразитів і господаря. Крім того, гельмінтофауна гризунів є недостатньо вивченою. 
Відсутність комплексних моніторингових досліджень, що розглядають сукупність ендопаразитів 
мишоподібних гризунів, стала головним мотивом для проведення цієї роботи. В джерелах літе-
ратури науковими дослідниками було виявлено, що 6 видів гризунів антропогенних ландшафтів 
беруть участь у розповсюдженні зоонозів, небезпечних для людини: сифаціоз, токсокароз, гімено-
лепідоз, гідатигероз (стробілоцеркоз) та аляріоз [1–5].

Багато глистяних інвазії людини мають характерні загальні симптоми так звані «маски гельмін-
тозів», оскільки вони маскуються під різні захворювання. Хворі люди скаржаться на головний біль 
на тлі підвищення стомлюваності та зниження загального тонусу, виникнення алергічних дерма-
тозів різного ступеня тяжкості, порушення обміну речовин зі збільшенням та зменшенням маси 
тіла хворого, неврологічні розлади, підвищення температури тіла невиясного походження, пору-
шення мінерального обміну (ураження кісток, зубів, волосся), порушення травної системи різного 
характеру (супроводжуються болями та здуттями живота, розладом травлення, непереносимістю 
будь-якої їжі), іноді в хворих виявляють зміни в аналізі крові – анемію або збільшення кількості 
еозинофілів у крові [1]. Крім цього існують типові для гельмінтозів симптоми, такі як бруксизм 
(скрегіт зубами ночами), анальний свербіж, незвичні смакові пристрасті (жування крейди, глини 
або землі). Науково доведено, що паразитування гельмінтів в організмі знижує імунітет людини і, 
зокрема, поствакційний. Виявлення яєць має на меті встановити, який вид гельмінта їх продукує 
та  потребує профілактичних заходів [1, 3]. 

Види нематод роду Syphacia поширені по всьому світу та уражують гризунів різних видів та 
регіонів. Поширення інвазії S. obvelata серед гризунів в Ірані, як повідомляють автори, становить 
9 % [1]. Види Syphacia зазвичай мають безсимптомний перебіг через їхню адаптацію до фізіології 
хазяїна та низьку патогенність [2]. Інвазування людини Syphacia є рідкісним, перший випадок ура-
ження S. obvelata був зареєстрований у 1918 році у американської дитини, яка жила на Філіппінах 
[3]. Гризуни можуть слугувати резервуарними господарями або перенощиками паразитів через 
високий рівень поширення та близькість до місць проживання людини [4].

Дорослі гельмінти Syphacia spp. живуть у товстому кишечнику гризунів, і в джерелах літерату-
ри є повідомлення про зараження лабораторних тварин даними паразитами [4]. Паразити Syphacia 
можуть передаватися від гризунів до людини, в якої це може спричинити розвиток апендициту . 
Тому не викликає сумніву актуальність теми досліджень.

Мета дослідження. Вивчити епізоотичну ситуацію щодо гельмінтозів лабораторних мишей та 
антигельмінтні властивості пасти вормікіл за сифаціозу.

Матеріал і методи дослідження. Дослідження проб фекалій лабораторних мишей, які належа-
ли до лінії ВАLB/c, здійснювали комбінованим методом, стандартизованим Г. О. Котельниковим 
та В. М. Хрєновим з використанням насиченого розчину гранульованої аміачної селітри. Середня 
жива маса однієї лабораторної тварини становила 34 г. 

Для лікування використали препарат «Паста вормікіл» перорально в дозі 0,1 г на 0,1 кг живої 
маси мишей. Випускають препарат у поліпропіленових шприцах-тубах. Склад 1 г пасти містить 
діючі речовини: фенбендазол – 0,05 г та празиквантел – 0,005 г.  Щодо фармакологічних властиво-
стей, фенбендазол ефективний проти нематод. Він гальмує полімеризацію білків тубулінів у мікро-
тубуліни, знижує активність енергетичних ферментів, уповільнює метаболізм у гельмінтів, внаслі-
док чого порушується засвоєння поживних речовин (аденозинтрифосфорної кислоти та глюкози), 
знижуються мітохондріальні реакції, наступає повне виснаження і параліч паразитів. Празикван-
тел активний щодо цестод. Він підвищує проникність мембран для іонів кальцію, викликає підви-
щення м’язової активності, що призводить до скорочення мускулатури та спастичного паралічу, 
викликає руйнування зовнішньої кутикули у дорослих форм цестод. Тому даний антигельмінтик 
володіє широким спектром впливу на плоских та круглих гельмінтів. 
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Препарат задавали індивідуально кожній тварині за допомогою інсулінового шприца двічі з ін-
тервалом у 8 днів. Ефективність дегельмінтизації оцінювали через 12 днів після другого введення 
вормікілу. 

Результати дослідження. Для з᾽ясування епізоотичного стану було проведено відбір 110 проб 
фекалій лабораторних мишей та досліджено у лабораторії кафедри паразитології та фармаколо-
гії факультету ветеринарної медицини Білоцерківського національного аграрного університету. В 
результаті проведених досліджень у 38 пробах із 110 було знайдено яйця сифацій, які мали асиме-
тричну форму, одна сторона якої була плоскою, а інша випуклою, тобто іншими словами – форма 
асиметричного еліпсу, світло-сірий колір, тонку гладеньку двошарову оболонку, зернистий вміст.

Екстенсивність інвазії (ЕІ) становила 34,5 %, а інтенсивність інвазії (ІІ) – 3,2 екземпляри яєць 
(рис. 1).

Інтенсивність інвазії коливалася від 1,3 до 5,7 екземплярів яєць у середньому в трьох краплинах 
флотаційної рідини. Використаний препарат, а саме паста вормікіл мала 100 %-ний гельмінто-
елімінаційний ефект, оскільки через 12 днів після лікування лабораторних мишей від сифаціозної 
інвазії екстенс- та інтенсефективність становили 100 %. В полі зору мікроскопа яєць збудників 
знайдено не було.

Висновки. 1. Зараженість лабораторних мишей (екстенсивність інвазії) сифаціозом становила 
34,5 % при інтенсивності інвазії 3,2 екземпляри яєць. 2. Застосований антигельмінтик «Паста вор-
мікіл» показав 100 %-ну ефективність за дворазової даванки, тому може бути рекомендований для 
лікування за сифаціозу лабораторних мишей.
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Рис. 1. Яйця Syphacia spp. (зб. 10 × 10)


